

学习查经《犹大书》心得

我非常感恩，终于完成了刘老师布置的《犹大书》的作业。若不是神藉着老师的爱心劝勉和鼓励，还有勤恳写作业的同学们，我也不会坚持写作业；若不是圣灵的大能，我也难以坚持写下去。于我本人来讲，越来越发现，只是听课，哪怕听录音几遍，都不如写作业让自己记忆深刻，让自己能更好地消化吸收。关于犹大书学习心得，我有以下内容分享给大家：

一、《犹大书》胜过一切双刃剑，又如一道白光，直击我的灵魂

《犹大书》短小精悍，却如同来 4: 12 节所说的，“**比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵，骨节与骨髓，都能刺入、剖开，连心中的思念和主意都能辨明。**”每次读犹大书，每次听老师犹大书课堂分享和录音，我都感到字字句句直击我的灵魂，又如一道白光照亮我里面的黑暗。从前觉得犹大书除了讲到 3 节，5 节，8-9 节和 14 节不懂外，其他还是比较好懂的；从前觉得假教师与我无份，因为我觉得自己不会讲道，也就不会去影响祸害他人；该隐、巴兰和可拉一党与我无份，因为我觉得我不会像该隐一样去顶撞神、去杀自己的亲人，也不会像巴兰一样如此地贪财，去教唆人行淫乱，不会像可拉一样挑战权柄，在教会拉帮结派搞分裂，我不会像该隐，可拉一样有野心；我也根本就不是一个为了牟利而对人阿谀奉承的人；何况我有圣灵内住，还经历过灵洗，愿意领受异梦异象，愿意聆听神的声音；再说我是神的儿女他一定会保守我这样的人进天堂。总之，我觉得自己不会像犹大书里这几类人，圣灵不会离开我，似乎犹大书写的对象只是彼得那个时代的信徒，或者本身有淫乱、贪财、结党、分裂、阿谀奉承等问题的人。然而，经过刘老师带领的这次查经学习，我为自己对圣经认识如此片面却骄傲自义感到羞愧，自以为得着了却还是没得着。就像该隐一样，固执于自己有限的认识，甚至错误的认识去认识神，片面地接受神的话，而不愿去谦卑的去听神告诉我的他是怎样的一位神，他的真理究竟是什么，他的旨意是什么，他对我个人的心意计划是什么。我发现自己好危险啊，却竟浑然不知。老师进一步分享到关于该隐这个人，“他有听到神的直接对话，他知道有神，也有经历，但是他本身的怒气被罪胜过，没有听从神的警告，用自己的血气来认识神。”当时听的时候，我怎么觉得讲的就是我自己！心被扎得疼！“自己以为站立得稳的，须要谨慎，免得跌倒”。（林前 10: 12）感谢主！我的心被扎，脸上自我蒙蔽的帕子被揭开，犹大书让我明白我若不警醒，就会像该隐、巴兰和可拉三类假教师就真跌倒了，甚至失去救恩。我的职分或许不在教导，但我在传福音时，与初信主的肢体分享信仰时，那也是在“教导”，如果我的口成了假教师的口，我就是异端，我就是敌基督，会把人带到坑里，会让人误入异端。我若不悔改，那将来会是怎样的结局 呢！

二、我的三次落泪

（1）第一次落泪：悔改的泪水

在我学习第一课时，难得我一人在家，可以专心听课。我拼命的记笔记，虽然我知道老师会分享第一课笔记在网上，因我发觉老师所讲的，与我所认识的犹大书相差甚远，圣灵光照到我，我一下发现自己的问题。那是我好长时间以来学习得最专注的一堂课。第一课作业最后一题是写悔改祷告词，我写着写着，止不住眼泪流，我终于发现自己的思想有成功神学的影子，还有其他问题，如守律法，立功之法，指摘他人，无爱心怜悯，恩典神学，假冒为善等。老师在回我邮件时说我悔改祷告写得很好，我深得安慰，我想主垂听了我的悔改的祷告，然后满心感谢主的赦罪之恩。

（2）第二次落泪：心痛的泪水

在写第四课的作业时，我想到一个我所认识的犯了淫乱罪的有名望的牧师，心里特别痛，我

求神赐给他真实的悔改的心，也为自己曾把他当作了偶像而认罪悔改。犹大书也提醒我们信徒需要为教会的领袖们守望，在“权、钱和色”三方面为其守望代祷，因为这个世界实在邪恶，诱惑实在繁多，仇敌首要攻击的目标就是教会的领袖。为领袖守望，是信徒要尽的本分。

(3) 第三次落泪：欣喜盼望的泪水

在写五课作业时，看老师的讲义，看到经文第 24 节，**犹 1:24 那能保守你们不失脚、叫你们无瑕无疵、欢欢喜喜站在他荣耀之前的 我们的救主独一的神**，我突然看到自己穿着洁白的衣裳，坦然无惧、欢欢喜喜地站在耶稣面前，瞬间眼泪哗哗下落，如老师分享的“就是以异象的眼光看神如何的保守我们不失脚犯罪”。阿们！

三、其他认识

1、当我们软弱的时候，需要圣灵的帮助，需要呼求圣灵，越软弱越要呼求，并且大声地呼求

几年前，大学一个肢体跟我说圣灵已经在基督徒里面内住了，我们不需要再呼求圣灵了，当时我就表示我不赞同这样的观念，但苦于不知怎么来跟她分享我的看见，于是就先放在心里。这次学了犹大书，尤其是 1: 19 节，我觉得这样的观念，如同有人以为我们有圣灵在我们里面了，圣灵就不会离开我们基督徒一样。

2、神的公义圣洁如同他的怜悯慈爱的属性一样，是永远都不会改变的；公义圣洁的一面包括神的管教，是为了叫神的儿女更全面的领受他赐予我们恩典的真正的目的，就是叫我们晓得神的爱是何等的广阔高深，他向我们所怀的恩典意念是何其丰盛。我们每个信徒为了耶稣基督当常常谨守自己，保守自己不失脚，不在恩典中堕落，乃是在恩典中不断地长进，过得胜成圣敬虔之生活，如此，圣灵就不会离开我们。

3、写作业不是为了完成老师布置的任务而写，而是为了自己在信仰根基上扎根，同时，作业本身也会让我们在日常生活中经历神的话，让我们更深刻地认识到神是又真又活的神，昨日、今日、明日永不改变的神。我越写作业越不怕犯错，因为我知道有我的老师帮我指正，现在将神学偏差问题反映出来越多越好，可以及时修正，避免陷入进一步陷入异端。我写作业其实也是为神做的，不是为人做的；愿我在写作业这方面，也能为荣耀主的名而行。

最后，我用犹大书第 21 和 22 节作为结束语，它成为我脚前的灯和路上的光！

犹 1:20 亲爱的弟兄阿，你们却要在至圣的真上造就自己，在圣灵里祷告， 1:21 保守自己常在神的爱中，仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。阿们！求主纪念老师和师母，纪念东湾教会，纪念所有一起学习的同学们！加油！

学生 Yvonne Chen